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Tehtavia

1. Nelion sivut ovat 12 cm pitkat. Jos nelioté kierretaan
90° pisteen P ympari, kahden nelion peittama pinta-ala
on 211 cm?. Jos nelioti kierretiin jélleen 90° pisteen P
ympari, syntyy kolmas nelio. Kolmen nelion peittama
yhteinen pinta-ala on 287 cm?. Missi on piste P?

2. Nelikulmion pinta-ala on A ja sen sivujen nelididen
summa on (. Osoita, ettd patee QQ > 2A.

3. Olkoon

ja olkoon f :N — N funktio, jolle kaikilla positiivisilla
kokonaisluvuilla n,

1
[F(n) = an| < .
Osoita, ettd f(f(n)) = f(n) +n.

4. Puoliympyrian muotoisen pesusienen halkaisija on
20 cm. Mika on sienen pyyhkimédn taulun osan pinta-
ala, jos puoliympyrdn halkaisijan paétepisteista yksi

pysyy koko ajan taulun alareunalla ja toinen vasem-
malla reunalla?

5. Etsi yhtalo suoralle, joka koskettaa kayraa
y = 3zt — 423

kahdessa eri pisteessa.

6. Muurahainen kavelee alueella, jota rajoittaa yhtalon
2?4+ +ay=6

kuvaaja. Sen kaveleméd reitti koostuu osista, jotka
ovat yhdensuuntaisia koordinaatiston akseleihin néh-
den. Kévely alkaa kdayran satunnaisesta pisteesté ja jat-
kuu kayrdn rajaamalla alueella kunnes muurahainen
tormaa kayran kuvaajaan. Talloin se tekee 90° kaan-
noksen ja jatkaa kavelemista kayrian rajaaman alueen
sisalld. Se pysahtyy vain, jos se saapuu sellaiseen kayran
kohtaan, jossa se on ollut ailemmin tai se ei voi jatkaa
kavelya ylla kuvattujen saédntdjen mukaan. Osoita, etta
kaikista lahtopisteista lahdettdessa muurahaisen kavely

pysédhtyy.

Tehtavien ratkaisut ovat tdmén lehden viimeisilla sivuilla.

Lahde: K6MaL, Volume 1, Number 1, December 2002, 46-55.

Kaannos ja ladonta: Jani Leinonen



